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ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ ЯКОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО 

ПРОЦЕСУ НА КАФЕДРІ ПЕДІАТРІЇ №2 ХАРКІВСЬКОГО  

НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

 

Однією з пріоритетних позицій місії Харківського національного 

медичного університету є забезпечувати отримання здобувачами освіти якісних 

освітніх послуг для набуття відповідних компетентностей, задля забезпечення 

їх конкурентоспроможності на вітчизняному і міжнародному ринку праці. 

Досягти даної мети можна, забезпечивши високий рівень якості освіти. У 

цьому сенсі мова йде, насамперед, про внутрішню систему забезпечення якості 

освіти. Внутрішня система забезпечення якості освіти - це сукупність умов, 

процедур і заходів у закладі освіти, що забезпечують ефективність освітніх та 

управлінських процесів, які безпосередньо впливають на якість результатів 

навчання, забезпечують формування їхніх ключових компетентностей, а також 

сприяють усебічному розвитку особистості здобувачів. 

Внутрішній контроль якості організації освітнього процесу в нашому 

університеті здійснюється на рівнях ректорату, інститутів, факультетів, кафедр. 

Саме на кафедрі виконуються найвідповідальніші процедури щодо контролю 

якості. Контроль на рівні кафедр передбачає, з одного боку, контроль якості 

викладання, з другого - контроль якості результатів навчання. Саме досконале 

проведення, на перший погляд, рутинних, раніше відомих процедур, є 

запорукою досягнення стратегічної мети. 

Для організації та моніторингу якості освітньої діяльності та вищої 

освіти на кафедрі педіатрії №2 існують такі підходи. Перш за все треба 

зазначити здійснення постійного контролю за виконанням навчальних планів. З 

метою цього систематично проводиться внутрішній аудит з цього питання та 

кожного семестру на методичній нараді кафедри обговорюється це питання та 

приймаються рішення щодо необхідності внесення змін до обраної стратегії та 

процедури забезпечення якості освіти. 

Наступними пунктами для контролю є відповідність змісту навчальних 

занять робочим навчальним програмам модулів (навчальних дисциплін) та 

наявність і якість навчальних та робочих навчальних програм та навчально-

методичного забезпечення навчальних дисциплін. Якість викладання та 

досягнення програмних результатів навчання неможливі без постійного 

перегляду та оновлення освітньої програми та методичного забезпечення 

дисциплін. Саме викладачі кафедри відповідальні за безперервне та творче 

вдосконалення змісту навчальної програми,  запровадження в освітній процес 

кращих досягнень вітчизняних, зарубіжних педагогічних та наукових шкіл. На 

кафедрі педіатрії №2 викладачі пропонують зміни, оновлення до освітньої 

програми, враховуючи інновації на міжнародному та національному рівнях. Ці 
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пропозиції аналізуються, обговорюються на методичній нараді кафедри та 

подаються до проектної групи освітньо - навчальної програми. 

Ще однією позицією якості викладання є забезпечення кафедрою 

наявності у вільному доступі необхідних методичних ресурсів для організації 

освітнього процесу, у тому числі, самостійної роботи студентів за кожною 

освітньою програмою. 

Крім того цей ресурс необхідно постійно поповнювати. Особливо це є 

важливим в умовах дистанційного навчання. Зовсім недавно ми змогли 

переконатися в повній мірі в необхідності і важливості цієї форми навчання. В 

умовах пандемії COVID - 19 це стало не  тільки справжнім викликом 

традиційному навчанню та і рівноцінною заміною останнього. З метою 

забезпечення якості дистанційного навчання на кафедрі педіатрії № 2 

впроваджені такі заходи. На двох інформаційних порталах, а саме сайті 

кафедри і платформі Moodle розміщені силабуси навчальної дисципліни, 

матеріали до підготовки до занять, тести для самоконтролю та тестові завдання 

для перевірки засвоєння матеріалу, презентації до лекцій, відеолекції. Це дає 

можливість студентам дистанційно вивчати розміщений теоретичний матеріал, 

проходити тренувальне тестування з кожної теми, виконувати індивідуальні 

завдання відповідно до навчальних планів. Ці матеріали постійно 

переглядаються та оновлюються. 

Також складовими контролю якості викладання є контроль виконання 

розкладу навчальних занять, контроль проведення контрольних заходів 

перевірки знань студентів і вибору форм поточного контролю, контроль за 

якістю викладання навчальних дисциплін, контроль виконання кваліфікаційних 

робіт. На кафедрі педіатрії №2 контроль якості викладання здійснюється у 

формі відкритих занять, взаємовідвідувань, контрольних відвідувань, 

опитування здобувачів та внутрішнього аудиту. 

Дуже важливим аспектом вважається  контроль за навчально - 

методичною та науковою діяльністю викладачів. Ще що безпосередньо 

стосується якості викладання - безперервне підвищення кваліфікації 

викладачів. Мова йде не тільки про лікарську спеціальність працівників, а 

також про їх педагогічну майстерність. 80% викладачів нашої кафедри 

отримали вищу педагогічну освіту і продовжують вдосконалення на курсах, 

тренінгах, школах. 

Контроль за науковою діяльністю викладачів важливий не тільки в сенсі 

підвищення їх професійної майстерності, а й для впровадження інтеграції 

освітнього процесу і наукової діяльності, тобто навчання через дослідження, 

що є невід’ємною ознакою сучасної вищої школи. 

Контроль якості результатів навчання є основою внутрішньої системи 

контролю, яка дає змогу виявити відхилення між очікуваними показниками та 

отриманими результатами через зворотний зв’язок, а також визначає 

відповідність рівня набутих знань і вмінь студентами, сформованих 

компетентностей вимогам стандартів за спеціальностями або національній 

рамці кваліфікацій. 

Контроль якості результатів навчання на кафедри педіатрії № 2 включає: 
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 контроль якості вивчення дисциплін (через проведення поточного та 

підсумкового контролю); 

 контроль набуття практичних навичок і вмінь. 

Реалізація внутрішнього контролю якості неможлива без забезпечення 

дотримання академічної доброчесності науково-педагогічними працівниками 

освіти та здобувачами вищої освіти. Забезпечення функціонування ефективної 

системи академічної доброчесності логічно починається на рівні викладача, 

кафедрального колективу. 

Поетапна трансформація внутрішнього контролю якості, цілісність та 

неперервність у здійсненні контрольних заходів на рівні кафедральних 

колективів дозволить досягнути важливої складової стратегічної мети нашого 

університету забезпечувати отримання здобувачами освіти якісних освітніх 

послуг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


